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Prophylaktische Leistungen für Erwachsene und 
professionelle Zahnreinigung (PZR) sind Privatlei-
stungen.

Professionelle Zahnreinigung: 
Viele Kassen geben Zuschuss
Die professionelle Zahnreinigung in der Praxis (PZR) 
beugt Karies und Parodontitis vor. Sie gehört aller-
dings nicht zum allgemeinen Leistungskatalog der 
gesetzlichen Krankenversicherung. Dennoch unter-
stützen viele Kassen die PZR: Eine Untersuchung des 
Magazins „Finanztest“ ergab, dass von 85 getesteten 
Kassen mehr als drei Viertel zumindest einen Zu-
schuss zur PZR gewähren. Für gesetzlich Versicherte 
kann es sich also lohnen, bei ihrer Kasse nachzufra-
gen, ob sie diese sinnvolle Prophylaxe unterstützt. 
(Quelle: Lückenlos Jul/Aug/Sep 2014)

UNSER LEISTUNGSSPEKTRUM im ProphylaxeCenter

Professsionelle Zahnreinigung (PZR) als  
Privatleistung für gesetzlich Versicherte und privat 
Versicherte*
 
Die Abrechnung erfolgt  nach den Faktoren 
Zeit, Anzahl der Zähne und Grad des Plaque- und  
Konkrementbefalls
* zzgl. Begleitleistungen (Beratungsgebühr, überempfindliche Zahnhälse, etc.)

Prothesenreinigung - Service 
 
Gern übernehmen wir die professionelle Reinigung 
Ihrer Prothese im Ultraschallbad 
(pro Prothese)     10 €

 
Parodontitis-Vorbehandlung (PA) 
 
Die Parodontitis - Vorbehandlung  (PA) umfasst 
 1 - 2 Behandlungstermine von je ca. 60 Minuten 
Dauer.
Nach erfolgreich durchgeführten Behandlungen 
kann die eigentliche Parodontitis-Behandlung  
erfolgen. Auch diese Leistung ist kostenpflichtig.

Verlangensleistungen 

Bleaching pro Zahn (Prophylaxe)   45 € 
Schmuckstein kleben (inkl. Stein)   45 €
Prophylaktische Begleitleistung bei einer 
kieferorthopädischen Behandlung                    60 € 

Bitte sprechen Sie uns für eine individuelle  
Beratung gern an. 
 

Unser TIPP: 
Klären Sie im Vorfeld mit Ihrer Krankenkasse 
(ob privat oder gesetzlich versichert) ab, welche 
Leistungen übernommen werden.

In unserem ProDents-Shop halten wir zahlreiche 
Produkte rund um die Mundhygiene für Sie zum 
Verkauf bereit: elektrische Zahnbürsten, Zahn-
creme, Interdentalbürstchen, Zahnseide, Zahnbür-
sten, Aufsätze. Sprechen Sie uns gerne an.



Das Ergebnis dieser Maßnahme sind nicht nur sichtbar 
saubere Zähne und das subjektive Gefühl der blanken 
gereinigten Zahnoberfläche, sondern man hat  
optimale Voraussetzungen dafür geschaffen, den  
beiden Hauptkrankheiten Karies und Parodontitis  
wirksam vorzubeugen.

Ganz wichtig ist ebenso die Hinführung zu einer kor-
rekten, effektiven Mundhygiene.  
- Reinigung der Zahnzwischenräume
- gezielte Zahnputztechnik mit Zahnseide und Zahn- 
  zwischenraumbürste
- Maßnahmen zur Schmelzhärtung durch lokale  
  Anwendung spezieller Fluoridverbindungen
- Versiegelung der Zahnfissuren 
   (Vertiefung in der Zahnoberfläche)

Behandlungsschwerpunkte.
Zahnbelag:
Beurteilung der Belagsausdehnung (Plaque) auf den 
Zahnflächen. Da häufig unsichtbar für das bloße Auge 
wird dazu die Plaque bei Bedarf mittels Indikatoren 
angefärbt.

Diagnostik - der Schlüssel zum Erfolg:
Entzündungstest: Mittels einer Sonde wird der Entzün-
dungsgrad Ihres Zahnfleisches am Zahnfleischsaum 
festgestellt. Dies ist relativ schmerzlos. 

Taschenbefund:
Messen der Ausdehnung der Zahnfleischtaschen.  
Krankhaft veränderte Taschen werden registriert und 
eine Verlaufskontrolle erstellt.

DNS-Test: (Parodontitis - Erreger nachweisen) 
ParoCheck-Test 
Mit Hilfe des Testes lassen sich die zehn parodontitis-
assoziierten Erreger nachweisen. Der Nachweis erfolgt 
über einen Zahntaschenabstrich - die Auswertung über-
nimmt ein externes Institut für Mikroökologie.

Ihre Zähne sind uns wichtig

Die meisten Menschen lachen gern – und Sie?

Menschen mit einem strahlenden Lächeln haben „das 
gewisse Etwas“, wirken spontan sympathisch,  
selbstbewusst und signalisieren Lebensfreude.  
Diese attraktive Ausstrahlung und Sicherheit möchten 
wir Ihnen erhalten – mit Ihren eigenen, natürlichen 
Zähnen.

Die beiden Hauptkrankheiten von Zähnen und Zahn-
fleisch – Karies und Parodontitis – gefährden die Ge-
sundheit Ihrer Zähne und damit auch Ihr allgemeines 
Wohlbefinden. Beide haben eines gemeinsam: 
Ihre Ursache ist ein bakterieller Belag auf der  
Zahnoberfläche bzw. in der Zahnfleischtasche.  
Weil dies so ist, kann die moderne Zahnmedizin Sie 
dabei unterstützen, diesen Krankheiten vorzubeugen. 
Voraussetzung dafür ist eine individuelle, strukturierte 
Prophylaxe. 
Basierend auf Ergebnissen internationaler Forschung 
können wir Ihnen ein individuelles Prophylaxeprogramm 
anbieten, das es ermöglicht, Ihre Zähne lebenslang 
gesund zu erhalten.

Unter dem Begriff „Prophylaxe“ werden alle  
Maßnahmen zusammengefasst, die der  
Gesunderhaltung der Zähne dienen.

In unserem ProphylaxeCenter werden Sie von  
speziell geschultem Fachpersonal in allen Belangen 
zur Gesunderhaltung Ihrer Zähne  mit einem auf Ihre 
Bedürfnisse abgestimmten Prophylaxe- 
programm mit  professioneller Zahnreinigung  
versorgt. 
Kombinieren Sie doch Ihre Vorsorgetermine bei Ihrem 
Zahnarzt / Ihrer Zahnärztin in unserem Hause mit Ihrem 
nächsten Prophylaxetermin.
Gern erinnern wir Sie auch regelmäßig an Ihre Termine 
mit unserem RECALL-Service.

Was passiert bei  
der Prophylaxe?

Nach umfangreicher Befundermittlung und  
Therapiekonzeption wird am Anfang das individuelle 
Karies- und Parodontitisrisiko bestimmt. 

Bei Kindern steht die Gefährdung durch Karies im Vor-
dergrund.  
Bei Erwachsenen richtet sich das Augenmerk mehr auf 
Zahnbetterkrankungen (Parodontitis).

Zur Risikobestimmung gehören: 
- DNS-Test (Parodontitis - Erreger nachweisen)
- die Ermittlung individueller Ernährungsgewohn- 
  heiten (Zwischenmahlzeiten)
- zahnspezifische Entzündungsindikatoren  
  (vorsichtige Messung und Auswertung von Zahnfleisch- 
  taschen, Belagsbestimmung). 

Anschließend erfolgt die professionelle Zahnreinigung. 
Sie ist das Kernstück jedes Prophylaxeprogramms.

Unser Fachpersonal berät Sie gern in einem Beratungsgespräch und gibt Informationen für Ihre ganz individuelle Zahnsituation.


